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AQUÍ

Lo que opinaron 

los tulueños

sobre su calidad 

de vida, en 

Agosto de 

2021…!



Nivel de acceso a los bienes y servicios 
que tienen y deben tener las personas 
para que se garantice su bienestar, y las 

condiciones básicas de vida y desarrollo, tanto 
individual como colectivo, de una población de 
un determinado territorio, en este caso en la 

ciudad

INDICADORES 
SUBJETIVOS 

ENCUESTA

DE OPINIÒN 



FICHA TÉCNICA  

• Persona natural o jurídica que realiza el ejercicio: SENSATA UX
• Encomendada y financiada por: Fundación Corona y 16 programas de la Red de Ciudades 

Cómo Vamos 
• A qué se refiere: Seguimiento a la percepción ciudadana y la calidad de vida en las ciudades 

de la Red de Ciudades Cómo Vamos en el primer semestre de 2021.
• Universo poblacional: Personas mayores de 18 años, usuarios de internet pertenecientes a 

todos los niveles socioeconómicos y habitantes de las ciudades participantes.
• Grupo Objetivo: Personas mayores de 18 años usuarios de internet pertenecientes a todos 

los niveles socioeconómicos y habitantes de todas las ciudades participantes. 
• Tipo de encuesta: Virtual 

• Duración promedio: 7.1 minutos 
• Área de cubrimiento: Área urbana de Tuluá. 



• Margen de error observado: No aplica 
• Periodo de recolección: Entre el 04 y el 25 de agosto de 2021

• Método de supervisión: Al finalizar la recolección se realizó un proceso de depuración y 

validación de registros a partir de los siguientes criterios: participación atípica, 
duplicidad de registros, duración, faltantes en información sociodemográfica.

• Preguntas que se realizaron: 51 preguntas asociadas a 10 temáticas: Clima de opinión y 
calidad de vida, Situación económica, Salud y alimentación, Plan de vacunación, 

Educación, Seguridad y justicia, Equipamientos del barrio y vivienda, 
Corresponsabilidad, Participación ciudadana, Gestión pública y global.



Positivismo

35,9%

17,7% 20,3%

10,0%
16,1%

Muy mal camino Mal camino Ni buen, ni mal
camino

Buen camino Muy buen camino

Las cosas en el municipio de Tuluá en general ¿van por
buen camino o por mal camino?



12,8%
9,1%

15,3%
19,2%

43,6%

 Nada orgulloso No Orgulloso Ni orgulloso, ni no
orgulloso

Orgulloso Muy orgulloso

¿Que tan orgulloso(a) se siente de Tuluá? 



13,7%
12,0%

17,9%

24,8%

31,5%

Muy insatisfecho Insatisfecho Ni satisfecho, ni
insatisfecho

Satisfecho  Muy satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) se siente con             como un lugar para 
vivir?

Tuluá 



47,2%

27,3% 25,5%

Mejor que hoy Igual que hoy Peor que hoy

¿Lo mas probable es que en 5 años en Tuluá, va a 
estar?



24,8%

18,9%

27,9%

16,5%

12,0%

Mucho peor Peor Igual Mejor Mucho mejor

Durante el último año, la situacion economica de 
su hogar...  

33,3%

50,2%

15,7%

,8%

No alcanzan para cubrir los
gastos mínimos

Alcanzan para cubrir los
gastos mínimos

Cubren más que los gastos
mínimos

No sabe

En su opinión, los ingresos actuales de su hogar...

64%

36%

¿USTED SE CONSIDERA POBRE?

No

Sí



55,2%

44,8%

POR CAUSA DE LA PANDEMIA, ¿USTED PERDIÓ SU 
EMPLEO?

No

Sí

7,2% 6,4%
14,5%

71,9%

Encontró un nuevo trabajo Regresó a su antiguo trabajo Emprendió No tiene trabajo aún

Desde que perdió su trabajo, usted..



41,5%

8,1%

27,9%

13,2%

2,8%
6,4%

Trabajar Estudiar A oficios del
hogar

Buscar
trabajo

Está
incapacitado

de forma
permanente

Otro

¿En qué actividad ocupó la mayor parte del tiempo 
durante la semana pasada?

28,2%

12,5%

21,6%
18,1% 19,6%

 Muy
insatisfecho

Insatisfecho Ni satisfecho, ni
insatisfecho

Satisfecho Muy satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está con su situación laboral?



70,3%

29,7%

DURANTE EL ÚLTIMO MES, ¿USTED O ALGÚN MIEMBRO DE SU 
HOGAR COMIERON MENOS DE TRES VECES AL DÍA POR FALTA DE 

ALIMENTOS?

No

Sí

38,2%

25,3%

17,2%
19,3%

Pocas veces, una o dos
veces en el último mes

A veces, entre tres y diez
veces en el último mes

Con frecuencia, más de
diez veces en el último mes

No está seguro del número
de veces

¿Con qué frecuencia sucedió esto?



27,6%

18,3%
21,0%

16,4%
13,3%

3,5%

Muy
insatisfecho

Insatisfecho Ni satisfecho,
ni

insatisfecho

Satisfecho  Muy
satisfecho

No usé
servicios de

salud

¿Qué tan satisfecho(a) esta con el servicio de salud que 
recibió durante el último año?

13,8% 13,9%

33,5%

24,6%

14,1%

Mucho peor Peor Igual Mejor Mucho mejor

Comparando la situación de hoy con el inicio de la 
pandemia, usted diría que su salud física está…



14,2% 15,0%

30,6%

25,5%

14,6%

Mucho peor Peor Igual Mejor Mucho mejor

Comparando la situación de hoy con el inicio de la pandemia, 
usted diría que su salud mental está…



VACUNACIÓN

40,7%

59,3%

¿SE ENCUENTRA VACUNADO(A) CONTRA EL 
COVID-19?

No

Sí

41,2%

13,8%

3,5%
8,1% 6,6%

2,4%

24,3%

¿Cuál es la principal razón por la que no se ha 
vacunado?



27,8%

13,8%

25,3%

17,3%
15,7%

Muy insatisfecho Insatisfecho Ni satisfecho, ni
insatisfecho

Satisfecho  Muy satisfecho

¿Que tan satisfecho(a) está con la forma en la 
que se ha gestionado el plan de vacunación 

contra el coronavirus en Tuluá?



EDUCACIÓN

34,0%

18,6% 17,8%

12,4%

6,6%
10,6%

 Muy
insatisfecho

Insatisfecho Ni satisfecho, ni
insatisfecho

Satisfecho Muy satisfecho No hay
estudiantes
entre 5 y 17

años

En lo transcurrido de 2021 ¿Qué tan satisfecho(a) ha 
estado con la educación escolar que han recibido los 

niño(a) y jóvenes de su hogar entre 5 y 17 años?

15,7%

9,5%

19,6%

13,9%

8,1%

33,3%

 Muy
insatisfecho

Insatisfecho Ni satisfecho, ni
insatisfecho

Satisfecho Muy satisfecho No soy
estudiante de

educación
superior

¿Qué tan satisfecho(a) está con la educación superior que 
usted recibe?



SEGURIDAD!

22,7%

18,0%

22,7%
20,6%

16,1%

 Nada seguro Inseguro Ni seguro, ni
inseguro

Seguro  Muy seguro

¿Qué tan seguro(a) se siente en su barrio?

39,0%

17,4%
19,4%

14,7%

9,4%

 Nada seguro Inseguro Ni seguro, ni
inseguro

Seguro  Muy seguro

¿Qué tan seguro(a) se siente en Tuluá?



74,8%

2,5%

13,8%

4,9% 3,9%

Existencia de
delincuencia (hurtos

y homicidios)

Información
proveniente de redes
sociales y medios de

comunicación

Falta de fuerza
pública en las calles

Calles solas y oscuras Otro

¿Qué es lo que más le hace sentir inseguro(a) en Tuluá?

70,9%

29,1%

DURANTE EL ÚLTIMO AÑO, ¿USTED HA SIDO 
VÍCTIMA DE ALGÚN DELITO EN TULUÁ?

No

Sí



91%

9%

DURANTE EL ÚLTIMO AÑO, ¿USTED HA SIDO VÍCTIMA DE 
MALTRATO FÍSICO, MENTAL O EMOCIONAL POR PARTE DE ALGÚN

MIEMBRO DE SU HOGAR?

No

Sí



36,3%

45,0%

18,7%

Propia Arrendada o subarrendada Otro (familiar, usufructo,
ocupante de hecho)

Usted vive en una vivienda...

20,2%

30,2% 30,6%

1,9% 3,3%

13,8%

No cuenta con
la cuota inicial

No cuenta con
recursos para

las cuotas
mensuales

No ha podido
acceder a un

subsidio

No le interesa
tener vivienda

propia

Ya tiene
vivienda

propia pero no
vive en ella

Otras razones

¿Por qué no tiene vivienda propia?

VIVIENDA!



12,4% 12,2%

22,5%

28,5%
24,3%

 Muy
insatisfecho

Insatisfecho Ni satisfecho,
ni

insatisfecho

Satisfecho Muy
satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está con el barrio 
donde vive?

7,0% 8,3%

20,1%

34,3%
30,2%

 Muy
insatisfecho

Insatisfecho Ni satisfecho, ni
insatisfecho

Satisfecho Muy satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está con la calidad de la 
vivienda que habita?



25,2%

18,4%

22,6%
20,7%

13,0%

 Muy
insatisfecho

Insatisfecho Ni satisfecho, ni
insatisfecho

Satisfecho Muy satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está con la calidad del espacio 
público, parques y áreas verdes de Tuluá?



CORRESPONSABILIDAD!

23,3% 24,0%

30,7%

15,5%

6,5%

Nunca Casi nunca A veces Casi siempre Siempre

¿Con qué frecuencia los habitantes de Tuluá respetan 
a las poblaciones vulnerables?

24,4%

34,3%

25,2%

11,7%

4,5%

Nunca Casi nunca A veces Casi siempre Siempre

¿Con qué frecuencia los habitantes de Tuluá 
cumplen con las medidas de bioseguridad?



21,0%

33,7%

30,3%

10,6%

4,3%

Nunca Casi nunca A veces Casi siempre Siempre

¿Con qué frecuencia los habitantes de Tuluá 
cumplen las normas de convivencia?



PARTICIPACIÓN CIUDADANA!

81,8%

18,2%

DURANTE EL ÚLTIMO AÑO, ¿HA PARTICIPADO EN 
ESPACIOS DE PARTICIPACIÓN CIUDADANA 

PROMOVIDOS POR EL GOBIERNO LOCAL, REGIONAL 
O NACIONAL?

No

Sí

99,3% 93,3% 93,8% 96,7% 97,9% 97,1% 93,7%

,7%
6,7% 6,2% 3,3% 2,1% 2,9% 6,3%

Organizaciones, grupos o redes a las que pertenece 
actualmente…

NO SI



12,6%
10,3%

16,6%

23,0%

37,4%

 Poco efectivo No efectivo Ni efectivo, ni no
efectivo

Efectivo Muy efectivo

¿Qué tan efectivo considera que es el diálogo como herramienta 
para resolver conflictos?



GESTIÓN PÚBLICA!

46,3%

11,8%
14,1%

9,9%
14,6%

3,2%

 Muy
desfavorable

Desfavorable Ni favorable,
ni

desfavorable

Favorable Muy favorable No lo/la
conoce

La imagen que tiene del alcalde de Tuluá es…

43,1%

16,0% 16,1%

9,7%

15,0%

Muy mala Mala Ni buena, ni
mala

Buena  Muy buena

¿Cómo calificaría la gestión del alcalde de Tuluá?



37,0%

18,1% 17,9%

13,0% 14,0%

 Muy
insatisfecho

Insatisfecho Ni satisfecho,
ni insatisfecho

Satisfecho Muy satisfecho

¿Qué tan satisfecho(a) está con la forma como la Alcaldía de 
Tuluá ha atendido la emergencia del coronavirus?



38,5%

19,1%
15,0%

7,5% 7,4%

12,5%

 Muy
desfavorable

Desfavorable Ni favorable, ni
desfavorable

Favorable Muy favorable No lo conoce

La imagen que tiene del Concejo de Tuluá es...

44,1%

22,5%

17,2%

9,4%

6,7%

¿Usted cómo calificaría la gestión del Concejo 
de Tuluá?

 Muy mal

Mal

Ni bien, ni
mal
Buena

Muy buena



11,3%

28,4%

44,5%

15,9%

Ha disminuido Sigue igual Ha aumentado No sabe

Durante el último año, el nivel de corrupción en 
Tuluá ...

91,1%

77,0%

54,1%

70,6%

54,2%

38,6%

73,6%

95,0%

8,9%

23,0%

45,9%

29,4%

45,8%

61,4%

26,4%

5,0%

¿Cuáles son los tres temas principales a los que debería prestarle 
atención la Alcaldía de TULUÁ?

NO SI



LOS TULUEÑOSQUE DILIGENCIARON LA ENCUESTA!

8,2%

47,7%

31,7%

8,8%
3,3%

,2% ,1% ,0%

Estrato 1 Estrato 2 Estrato 3 Estrato 4 Estrato 5 Estrato 6 No sabe Sin
estrato

Según el recibo de la energía (luz), su vivienda es 
estrato:

Hombre; 
44,3%

Mujer; 
54,4%

Otro; 1,3%

¿CON QUE GÉNERO SE IDENTIFICA?

17,2%
20,0%

17,0% 16,3%

24,3%

5,1%

De 18 a 25
años

De 26 a 35
años

De 36 a 45
años

De 46 a 55
años

De 56 a 65
años

Más de 66
años

¿Qué edad tiene?

Meta: 779 

Efectivas: 1.198



2,5% ,8%
5,4%

,9%

90,4%

Comunidades
migrantes y/o

refugiadas

Minorías étnicas Afrodescendientes Indígenas Ninguno

¿Hace parte de alguno de los siguientes grupos 
poblacionales?

,4%

5,1%

16,1%
18,6%

28,8%

22,9%

8,1%

¿Cuál es el nivel educativo más alto que ha 
alcanzado?



MÒDULO ESPECIAL SEE LEARNING!

8,0% 8,6%

26,9%

32,0%

24,5%

Totalmente en
desacuerdo

En desacuerdo Ni de acuerdo,
ni en

desacuerdo

De acuerdo Muy de acuerdo

Yo vivo en una comunidad amable y 
afectuosa

8,5%
10,7%

19,7%

28,6%

32,4%

Totalmente en
desacuerdo

En desacuerdo Ni de acuerdo, ni
en desacuerdo

De acuerdo Muy de acuerdo

Si yo estuviera en problemas, habría alguien 
que me ayudaría



22,8%

10,9%

20,5%
21,5%

24,3%

Totalmente en
desacuerdo

En desacuerdo Ni de acuerdo, ni
en desacuerdo

De acuerdo Muy de acuerdo

Mi bienestar depende del bienestar de los demás



Tuluá Cómo Vamos
@tuluacomovamos

@ComoTuluá
www.tuluacomovamos.org

http://www.tuluacomovamos.org/



